


2	 AKTUALITY	 GALANTSKÉ NOVINY

Osobne som rodáčka z Brati-
slavy, kde som prežila i krás-

ne roky študentského života. Ako 
turista som mala možnosť vidieť 
niektoré veľkomestá Európy – no 
vždy som sa tešila na návrat do-
mov do Galanty, kde som sa me-
dzičasom presťahovala , a ktorú 
milujem. Lebo milovať možno 
nielen muža, ženu, rodinu deti, 
ale aj prírodu, dobrú knihu, hudbu 
a okrem iného aj svoje mesto.

Ak svoje mesto milujeme, za-
ujímame k nemu kladný vzťah, 
snažíme sa, aby jeho krása 
a skvosty rozkvitali a ostali aj pre 
nasledovné generácie. Ak svo-
je mesto milujeme, pričiníme sa 
svojím umom, prácou a vlastnými 
rukami, aby bolo čisté, a to nielen 
pred vlastným domom, ale všade 
na ulici, v parkoch, na ihriskách 

a pod. A keď už nič pre svoje 
mesto nevieme urobiť, tak aspoň 
neničme to, čo už vytvorili iní. 
No žiaľ, aj takí sú Galanťania. 
Zábavou im je rozbíjať výklady, 
telefónne búdky, strhávať plagáty, 
oznamy na autobusových zastáv-
kach, odhadzovať papiere, fľaše, 
ohorky cigariet, šliapať po tráv-
nikoch a poškodzovať umelec-
ké diela – sochy, ploty škaredými 
nadpismi a iné. Preto je potreb-
né, aby spolu s rozvojom mesta 
rástla aj kultúrnosť obyvateľstva, 
služieb, zeleň v parkoch a ľudia 
v ňom boli k sebe úctivejší – pria-
teľskejší. Potom bude naše mesto 
atraktívne aj pre turistov, cudzin-
cov a bude prinášať radosť, pro-
speritu a budú sa sem ľudia vra-
cať – lebo najlepšia reklama je 
konkrétna, dobrá a svedomitá prá-

ca – úcta k človeku bez rozdielu 
náboženstva, národnosti a rasy.

Preto milí Galanťania, majme 
radi svoje mesto, priložme všetci, 
ktorí tu žijeme ruku k dielu, 

chráňme si svoje mesto. Vážme si 
ľudí, ktorí tu žili aj žijú , pracova-
li aj pracujú pre jeho rozkvet. Po-
máhajme udržiavať čistotu , po-
riadok – veď to je naša vizitka.

Eva Králiková

To je môj názor

O Galante a Galanťanoch

Z mimoriadneho zasadnutia Mestského zastupiteľstva v Galante

O veľkej rekonštrukcii čistiarne odpadových vôd
18. marca sa uskutočnilo mimo-

riadne zasadnutie Mestského zastu-
piteľstva v Galante. Poslanci na ňom 
schválili vstup mesta Galanta do 
združenia so Západoslovenskou vo-
dárenskou spoločnosťou Nitra a ob-
cou Matúškovo, za účelom rekon-
štrukcie spoločných objektov Čis-
tiarne odpadových vôd . „V čistiarni 

odpadových vôd má mesto istý ob-
jem finančných prostriedkov, urobilo 
v nej rekonštrukčné práce a má v nej 
svoj majetok. Nedávno sa v meste 
začala veľká rekonštrukcia čistiarne 
odpadových vôd a preto bolo potreb-
né tieto majetko – právne záležitosti 
dať na pravú mieru, teda vysporia-
dať vlastnícke vzťahy. Na tento akt 

sa vzťahovalo aj vydanie stavebné-
ho povolenia,“ vysvetlil nám dôvod 
mimoriadneho zasadnutia mestského 
zastupiteľstva, primátor Ing. Alexan-
der Mézeš.

Mestské zastupiteľstvo z tohto 
zasadnutia odporučilo primátorovi 
mesta uzavrieť zmluvu o združení so 
Západoslovenskou vodárenskou spo-

ločnosťou, a.s. Nitra a obcou Matúš-
kovo, za účelom realizácie rozšírenia 
a rekonštrukcie spoločných objektov 
ČOV Galanta, ako súčastí stavby Po-
vodie Váhu a Povodie Dunaja, od-
vedenie a čistenie odpadových vôd 
a zásobovanie pitnou vodou – aglo-
merácia Galanta.

Milan Aľakša

Podpísali memorandum o porozumení

Vzniká Združenie Elektrotechnický 
klaster – západné Slovensko

Memorandum o porozume-
ní medzi Trnavským samo-

správnym krajom a Mestom Ga-
lanta, pri spolupráci na budovaní 
Združenia Elektrotechnický klas-
ter – západné Slovensko, podpí-
sal v týchto dňoch predseda TSK 
Ing. Tibor Mikuš a primátor mes-
ta Galanta Ing.Alexander Mézeš. 
Obsahom memoranda je zodpo-
vednosť za vzdelanostnú prípra-
vu mladej generácie pre budúc-
nosť a implementácia výsledkov 
výskumu a vývoja do priemysel-
nej praxe. Trnavský samospráv-
ny kraj a Mesto Galanta sa týmto 
rozhodli vytvoriť Združenie Elek-
trotechnický klaster – západné 
Slovensko so zameraním na elek-

trotechnický priemysel v Galan-
te. Združenie bude vybavené špič-
kovou technikou a technológiou, 
ktorá umožní využívanie poznat-
kov vedy a techniky pri inovácii 
výrobkov i riešení nových techno-
lógií. Združenie má ambíciu stať 
sa vzorom a príkladom , ktorý 
môže byť nasledovaný aj v ostat-
ných regiónoch Slovenska. Elek-
trotechnický klaster bude poskyto-
vať pre podniky okrem výskumno 
– vývojovej základne aj služby 
a priestory vzdelávacieho centra. 
Podľa podpísaného memoranda sa 
orgány združenia vytvoria na bá-
ze proporcionality už v tomto me-
siaci.

Milan Aľakša

Memorandum o porozumení pri spolupráci na budovaní Združenia 
Elektrotechnický klaster – západné Slovensko podpísal Ing. Tibor 
Mikuš – predseda TSK (vpravo) a Ing. Alexander Mézeš, primátor 
mesta Galanta. Fotografia: Jozef Keppert

Eva Králiková. Foto: Rastislav Čambál
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O územnom pláne mesta s hlavným architektom Ing. Jánom Špánikom

Na túto aktuálnu tému sme sa 
bližšie porozprávali s Ing.arch.Já-
nom Špánikom – hlavným archi-
tektom mesta Galanta:

Aká je vaša úloha ako 
hlavného architekta, 
v štádiu prípravy územ­
ného plánu mesta?
Nový územný plán, ktorý sa 

pripravuje znova od roku 2001 je 
najhlavnejším dokumentom pri 
rozvoji mesta. Zúčastňujeme sa 
pri jeho tvorbe a pripomienkova-
ní. Konzultujeme s eventuálnymi 
zástupcami investorov.

Návrh riešenia centrál­
nej mestskej zóny bol 
spracovaný v roku 1997. 
Odvtedy tu pribudli no­
vé stavby. Aký je váš 
názor k ich realizácii?
Myslím, že to bolo správne roz-

hodnutie. Nový polyfunkčný dom 
úplne zmenil hlavnú ulicu a cen-

trum mesta. Aj keď stará reštau-
rácia vedľa nového objektu nie je 
vhodným riešením. Škoda, že tu 
nedošlo k dohode medzi investo-
rom a majiteľom reštaurácie. Ak 

dôjde k rekonštrukcii, objekt sa 
bude musieť architektonicky pri-
blížiť k novej Galaxii. Ešte lepšie 
by však bolo, keby tu vyrástol no-
vý objekt s parkoviskom, ktoré je 
tu veľmi potrebné. 

Mestské zastupiteľ­
stvo odsúhlasilo výstav­
bu nového hotela Arli 
v  samom centre mes­
ta. Niektorým občanom 

sa toto rozhodnutie ne­
páči. Ako sa na výško­
vú stavbu dívate vy ako 
hlavný architekt mes­
ta?
V okolí centra mesta už výško-

vé budovy máme, myslím na 13 
a 9 poschodové obytné domy. Už 
v štúdii z roku 1997 sa uvažova-
lo s riešením dominanty mesta. 
Bola navrhovaná tak, aby bola vi-
diteľná už od železničného prie-
cestia a zo všetkých ďalších strán. 
Mal by to byť akýsi výkričník, 
do ktorého sa oprie oko návštev-
níka Galanty.A prečo by to ne-
mal byť práve hotel? Práve ten do 
tohto priestoru najviac pasuje. Na 
streche deväťposchodového hote-
la okrúhlej stavby bude kaviareň 
a z nej veľmi elegantný výhľad do 
okolia.Pribudne tu podzemné par-
kovisko, pasáž medzi nákupným 
strediskom Univerzál a hotelom 
a námestie bude elegantne vyrie-
šené. Nový hotel Arli bude šper-
kom centra mesta Galanty a našim 
občanom sa bude zaručene páčiť. 

Zhováral sa: 
Milan Aľakša

Nový hotel Arli bude šperkom centra mesta
V tomto období je schválené zadanie územného plánu mesta. V jeho 

koncepte riešenia sa uvažuje s výškovým zónovaním, priestorom 
pre verejnú zeleň, občiansku vybavenosť, priemysel, malopodlažné 
a hromadné bývanie a individuálnu bytovú výstavbu. Návrh riešenia 
územného plánu mesta bude schvaľovať mestské zastupiteľstvo.

Ing. arch. Ján Špánik – hlavný architekt mesta Galanta. 

Poskytovanie peňažných príspevkov

Z rozpočtu mesta na sociálne účely

Peňažné príspevky sa posky-
tujú tým obyvateľom, ktorí sú 
v hmotnej núdzi alebo sú dôchod-
covia poberajúci starobný alebo 
invalidný dôchodok nepresahujú-
ci 6000,– Sk/mesačne. Po splne-
ní podmienok ustanovených VZN 
sa poskytujú nasledovné peňažné 
príspevky : jednorazový peňažný 
príspevok pre nezaopatrené dieťa, 
jednorazový peňažný príspevok 
pre dôchodcov, peňažný príspevok 
dôchodcom na stravovanie, jed-
norazový peňažný príspevok pre 
obyvateľov prepustených z výko-
nu trestu odňatia slobody a jed-
norazový peňažný príspevok pre 
obyvateľa v sociálnej núdzi. Jed-
norazový peňažný príspevok pre 
nezaopatrené dieťa sa môže po-
skytnúť rodičovi raz ročne, je úče-

lovo viazaný a môže ho použiť na 
úhradu výdavkov na ošatenie die-
ťaťa, zakúpenie školských potrieb 
pre dieťa, vybavenie detí do tábo-
ra, do školy v prírode, na lyžiar-
sky výcvik, úhradu mimoriadnych 
liečených nákladov dieťaťa ale-
bo na lieky a zdravotné pomôcky. 
Výška príspevku pre dieťa v pred-
školskom veku je 2000,– Sk a pre 
dieťa študujúce na strednej alebo 
vysokej škole do 25 rokov veku je 
vo výške 3000,– Sk. 

Mesto Galanta obyvateľom po-
berajúcim starobný alebo invalid-
ný dôchodok, ktorým zabezpeču-
je spoločné stravovanie a ktorých 
príjem nepresahuje hranicu 6000,– 
Sk/mesačne, môže prispieť peňaž-
ným príspevkom vo výške 40,-Sk 
na jedno hlavné jedlo na každý 

pracovný deň v zariadeniach spo-
ločného stravovania, s ktorými má 
mesto uzatvorenú zmluvu. Záro-
veň sa nevylučuje poskytnutie jed-
norazového peňažného príspevku 
raz ročne vo výške 1500,– Sk pre 
jedného dôchodcu. Obyvateľovi 
v sociálnej núdzi, ktorú si nepri-
vodil sám, môže byť priznaný raz 
ročne jednorazový peňažný prí-
spevok do výšky 3000,– Sk. 

Všetky uvedené peňažné prí-
spevky sú podmienené podaním 

žiadosti a splnením podmienok 
ustanovených VZN mesta. Bliž-
šie informácie o podmienkach po-
skytnutia príspevkov je možné 
získať na Mestskom úrade v Ga-
lante, oddelení sociálnych vecí, 
zdravotníctva a bytov na I. po-
schodí č.d. 23, príp. na tel. čísle 
031 / 788 43 41 alebo na vebovej 
stránke mesta www.galanta.sk. 

Mgr. Anita Tušková, 
vedúca oddelenia SVZaB 

MsÚ Galanta

Aj v tomto roku Mesto Galanta vyčlenilo zo svojho rozpočtu finanč-
né prostriedky na podporu sociálne odkázaným obyvateľom mesta. 

Od 01.12.2007 vstúpilo do účinnosti Mestským zastupiteľstvom prijaté 
nové Všeobecne záväzné nariadenie mesta Galanta č. 9/2007, ktorým 
sa upravuje postup poskytovania peňažných príspevkov sociálne odká-
zaným obyvateľom mesta. 

Mesto Galanta príjme
príslušníka mestskej polície

Kvalifikačné predpoklady:
w úplné stredoškolské vzdelanie
w osobitná odborná spôsobilosť na výkon práce

Požiadavky na uchádzačov:
w dobrý zdravotný stav
w vek nad 21 rokov
w fyzická zdatnosť

Žiadosti zasielajte do 31.5.2008 na adresu:
Mestský úrad Galanta, Mierové námestie č.1, 924 18 Galanta

Informovať sa môžete na Mestskej polícii Galanta, č.t. 031/780 20 74 
alebo osobne u náčelníka mestskej polície pplk. Miroslava Grella.
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Odborný seminár pre agropodnikateľov v Galante

O pozemkoch a veľkoplošných závlahách

Odzneli tu aktuálne odborné pred-
nášky o pozemkových úpravách, 
usporiadaní pozemkového vlast-
níctva, pozemkových úradoch, po-
zemkovom fonde a pozemkových 
spoločenstvách. Taktiež o úprave 
vlastníckych vzťahov k pôde a poľ-

nohospodárskemu majetku, o navrá-
tení vlastníctva k pozemkom, o náj-
me poľnohospodárskych pozemkov, 
poľnohospodárskeho podniku a les-
ných pozemkov.Ďalšou témou bola 
transformácia veľkoplošných závlah 
a zákon o metrológii, zásady a pravi-

dlá pre merania odberov vody – po-
vrchovej aj podzemnej, elektrickej 
a plynu.

Hovorilo sa aj o realizovaní poľ-
nohospodárskej produkcie na trhu 
EÚ a uplatňovaní systémov certifi-
kácie produktov a manažérstva bez-
pečnosti potravín v celom potravino-
vom reťazci. 

 Na seminári sa zúčastnilo vyše 
70 podnikateľov. V rámci diskusie 
účastníci kladne hodnotili politiku 
vlády aplikovanú v rámci agrosek-
toru a upozornili na aktuálne otázky, 

ktoré treba riešiť v rámci legislatí-
vy a na potrebu transformácie veľ-
koplošných závlah. Celkovú úroveň 
semináru zvýraznil svojou účasťou 
exminister pôdohospodárstva, po-
slanec NR SR Ing. Miroslav Jureňa, 
ktorý vo svojom vystúpení posky-
tol základné informácie o aktuál-
nych legislatívnych témach, ktoré sa 
riešia na úrovni parlamentu. Súčas-
ne odpovedal na prednesené otázky 
a podnety.

Ing. Martin Žilinčík 

P od patronátom poslanca Národnej rady SR Miroslava Jureňu, zorga-
nizoval Klub pôdohospodársky a životného prostredia pri Mestskej or-

ganizácií ĽS HZDS Galanta za prítomnosti štátneho tajomníka MŽP SR 
Ing. Jaroslava Jaduša, celookresný odborný seminár pre agropodnikate-
ľov a pracovníkov miestnej samosprávy. Seminár sa konal dňa 20. 2. 2008 
v Galante. 

Česká republika je pre Sloven-
sko z hľadiska príjazdového 

cestovného ruchu prioritným tr-
hom.V počte návštevníkov, ako aj 
v počte prenocovaní v ubytovacích 
zriadeniach cestovného ruchu na 
Slovensku sú hostia z Česka na pr-
vom mieste. Český trh je dôležitý 
aj pre Galantu. Jedným z dôvodov 
je ponuka mesta z pohľadu cestov-
ného ruchu, geografická poloha, ale 
aj fakt, že práve české mesto Miku-
lov je našim partnerským mestom. 
Okrem aktivít s Mikulovom sme 
sa v rámci českého trhu prezento-

vali na výstave cestovného ruchu 
v Brne a na výstave Holiday world 
v Prahe. Holiday world je najpre-
stížnejšou udalosťou v priemysle 
cestovného ruchu v stredoeuróp-
skom priestore. Mesto Galanta sa 
zúčastnilo opäť v rámci spoločnej 
expozície s Trnavským samospráv-
nym krajom. Svoju ponuku s nami 
prezentovalo aj Združenie cestov-
ného ruchu Galantsko a mestá Tr-
nava a Veľký Meder. Náš stánok 
bol odbornou komisiou vyhlásený 
za druhý najpôsobivejší stánok na 
výstave. Návštevníci nášho stánku 

mali možnosť sa oboznámiť s po-
nukou mesta, Termál centra Galan-
dia, pripravovanými kultúrnymi aj 
športovými aktivitami, ubytovací-
mi možnosťami aj tipmi na výlety 
v okolí.

Jedným z cieľov, ktoré mesto 
Galanta, konkrétne referát cestov-
ného ruchu v tomto roku pripravu-
je, je zorganizovanie infocesty pre 
českých zástupcov médií a cestov-
ných kancelárií, s cieľom priblížiť 
im ponuku mesta, ale aj okolia. Eš-
te stále platí staré známe poreka-
dlo „lepšie raz vidieť ako sto krát 
počuť“.

Zuzana Morovičová

Na výstavách cestovného ruchu

Galanta v Brne a Prahe

Príchod jari napovedá nielen ka-
lendár, ale aj zvýšená aktivi-

ta občanov, upratovanie vo dvoroch 
a v záhradkách spojené s likvidá-
ciou nepotrebného materiálu. V tom-
to, z hľadiska ochrany pred požiarmi 

nebezpečnom období, občania často 
a aj protizákonne, pália rôzne horľa-
vé látky bez ohľadu na nepriaznivé 
podmienky a na to, čo sa v blízkosti 
ohniska nachádza. Nebezpečenstvo 
si uvedomujú vtedy, keď sa oheň 
vymkne spod kontroly, keď už je ne-
skoro, keď horí vlastný, alebo cudzí 
majetok. Jarné obdobie a obdobie dl-
hotrvajúceho suchého a teplého po-
časia sú považované za čas zvýšené-
ho nebezpečenstva vzniku požiarov. 
V roku 2007 vzniklo v okrese Galan
ta 36 požiarov pri vypaľovaní trá-
vy a suchých porastov, 27 požiarov 
pri spaľovaní odpadu a odpadkov na 

voľnom priestranstve, 8 požiarov pri 
zakladaní ohňov na skládkach odpa-
du a 2 požiare vznikli pri zakladaní 
ohňov v prírode. Najčastejšou príči-
nou týchto požiarov je neopatrnosť 
a nedbalosť resp. podceňovanie hro-

ziaceho nebezpečenstva zo strany 
občanov. 

Podľa zákona č. 314/2001 Z.z. 
o ochrane pred požiarmi fyzická 
osoba nesmie vypaľovať porasty by-
lín, kríkov a stromov a nesmie za
kladať oheň v priestoroch, alebo na 
miestach, kde môže dôjsť k jeho roz-

šíreniu. Ak dôjde k porušeniu zákona 
priestupok občana rieši v prvom rade 
vo svojej kompetencii aj s príslušný-
mi závermi príslušná obec. Ak fyzic-
ká osoba – občan nedodržuje zákon 
a priestupok občana rieši v ďalšom 
konaní miestne príslušné okresné 
riaditeľstvo Hasičského a záchran-
ného zboru, je za tento priestupok 
na úseku ochrany pred požiarmi 
zákonom určená pokuta do výšky 
10 000.-Sk. Pri určovaní výšky po-
kuty sa prihliada najmä na závažnosť 
priestupku, spôsob jeho spáchania 
a na jeho následky.

-mb-

Prichádza jar 

Nebezpečné vypaľovanie

Čriepky z radnice

Voňavé ulice 
v Kolónii

Na novom sídlisku indivi-
duálnej bytovej výstavby 

v Kolónii schválilo mesto päť 
nových ulíc. Názvy dostali pod-
ľa druhov stromov : Orechová, 
Lipová, Javorová, Gaštanová 
a Agátová. Neskôr k nim pri-
budla ulica Čerešňová, Vŕbo-
vá a Marhuľová. Domov pribú-
da a tak pribudnú aj ďalšie ulice 
s názvami ako Hrabová, Dubo-
vá, Brezová, Egrešová, Narci-
sová, Konvalinková a Fialková. 
V mestskej časti Hody sa vytvo-
ria dve nové ulice. Prvá dostane 
názov Alagovičova po cirkev-
nom hodnostárovi a druhá Neu-
feldova po galantskom kníhtla-
čiarovi.

(aľ)

Za venčenie 
psov pokuta

V minulom roku riešila mest-
ská polícia priestupky za 

porušenie štatútu o životnom 
prostredí v 87 prípadoch. Pácha-
teľom uložila blokovú pokutu 
na mieste vo výške 24.500 Sk. 
V súvislosti s venčením psov 
dostalo 45 „psíčkarov“ blokovú 
pokutu 9.100 Sk.

(aľ)

Galantská paleta 2008
Na 6. ročníku výstavy diel členov Klubu výtvarní-

kov Galantská paleta predstavilo svoju tvorbu 29 
umelcov. Vernisáž sa uskutočnila v priestoroch Rene-
sančného kaštieľa , kde v dvoch galerijných miestnos-
tiach bolo nainštalovaných viac ako 70 diel. Kurátor-
kou výstavy bola PhDr. Iveta Lenická z Galanty, ktorá 

osvedčila prehľad, veľký cit a skúsenosti pri inštalovaní 
takého množstva rozmanitých diel. Tematicky prevlá-
dali krajinky, ale inštalované boli tiež akty a diela ab-
straktného charakteru. Všetkých záujemcov o výtvarné 
umenie iste poteší aj hodnotný plnofarebný katalóg, kto-
rý k výstave pripravilo Galantské osvetové stredisko.

Andrej Popluhár
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Pri príležitosti Dňa učiteľov

Dňa 27. marca 2008 v MsKS 
v Galante sa stretli učitelia 

školských zariadení stredných, zá-
kladných a súkromných škôl na 
území mesta Galanta, aby spoločne 
oslávili významný sviatok – Deň 
učiteľov. Hostí privítal a pozdra-
vil Ing. Alexander Mézeš, primátor 
mesta. Pedagógom vyslovil slová 
uznania za ich obetavosť a trpez-
livosť, s ktorou vychovávajú naše 
deti a mládež. 

Na základe odporúčania riadite-
ľov jednotlivých základných škôl, 
školských zariadení a oddelenia 
školstva, kultúry a športu mestské-
ho úradu primátor mesta pri príle-
žitosti Dňa učiteľov ocenil peda-
gógov Mesta Galanta. Cenu primá-
tora udelil dlhoročnej pedagogičke 
PaedDr. Marte Pajtášovej – za jej 
celoživotný prínos v oblasti vý-
chovy a vzdelávania detí a mláde-
že. Marta Pajtášová pracuje v škol-
ských službách od r. 1970. Funk-
ciu riaditeľky školy vykonáva od r. 
1986. Školu, na ktorej v súčasnosti 
pôsobí, formovala od jej vzniku – 

od r. 1993. Popri formovaní školy 
určovala jej zameranie prostred-
níctvom rozšíreného vyučovania 
hudobnej výchovy, podľa progra-
mu emeritného profesora Danie-
la z Olomouca už od r. 1994. Žia-
ci rozvíjajú svoje danosti v hud-

be, hrajú na hudobných nástrojoch, 
spievajú čistým hlasom získaným 
tzv. hlavovým tónom. Do vyučo-
vacieho procesu pani riaditeľka 
pomohla zapracovať novú progre-
sívnu metódu Daltonského vyučo-
vania na prvom stupni. Cenu pri-
mátora mesta prevzala za jej celo-
životný prínos v oblasti výchovy 
a vzdelávania pri príležitosti jej 
okrúhleho životného jubilea. 

Za úspešnú pedagogickú prá-
cu devätnástim ďalším pedagó-
gom boli udelené ďakovné listy: 
zo ZŠ SNP – Mgr. Elena Szabová 
a Mgr. Jozef Gál, zo ZŠ Ul. Šte-
fánikova – Mgr. Viera Borošová 
a Mgr. Katarína Müllerová, zo ZŠ 
Gejzu Dusíka – Mgr. Jana Knote-
ková a PaedDr. Juraj Makai, zo ZŠ 
Z. Kodálya VJM – Csaba Balogh, 
z CVČ Spektrum boli ocenení dl-
horoční zamestnanci: Mária Ba-
ničová, Mikuláš Melay a Gabriel 
Tóth, zo ZUŠ: Mgr. Dana Janebo-

vá, Mgr. Eva Jurásová a Mgr. Beá-
ta Tomčányiová. Nechýbali medzi 
ocenenými ani učiteľky, ktoré s od-
danou starostlivosťou, mravenčou 
prácou vychovávajú a opatrujú na-
šich najmenších drobčekov, a sve-
domito sa starajú o naše detičky 
v predškolských zariadeniach: Jú-
lia Gálová (MŠ na sídl. SNP), Eva 
Rátzová (MŠ na sídl. Sever), An-
na Popluhárová (MŠ Hody), Mar-
gita Šárköziová (MŠ na sídl. Cle-
mentisove Sady) Jarmila Hovorko-
vá (MŠ na sídl. Nová Doba), Eva 
Orosová (MŠ VJM sídl. Nová Do-
ba) a Andrea Laszlová (MŠ na ul. 
Úzkej). Pri príležitosti ukončenia 
svojej práce – odchodu do dôchod-
ku – za jej dlhoročnú prácu a jej 
príkladný prínos pre Mesto Galanta 
v oblasti školstva, kultúry a športu 
primátor mesta udelil ďakovný list 
aj Mgr. Eve Zsilleovej.

Po oficiálnej časti slávnos-
ti nasledoval slávnostný kultúrny 
program, kde sa predstavil salónny 
ženský orchester Afrodité. 

PaedDr. Henrieta Csemezová

Vyznamenaní najlepší pedagógovia

Primátor mesta Ing.Alexander Mézeš sa poďakoval za vykonanú 
prácu Mgr.Eve Zsilleovej, vedúcej oddelenia školstva a kultúry, ktorá 
odchádza na zaslúžený odpočinok.

Cenu primátora mesta dostala 
PaedDr. Marta Pajtášová, riadi-
teľka ZŠ Gejzu Dusíka.

Kto vie niečo 
o rodine 
Eliasovej?

Pani Erika Eliasová sa obrátila 
s prosbou na redakciu Galant-

ských novín a na starších obyvate-
lov v Galante. Hľadá svojich prí-
buzných, ktorí by snáď ešte mohli 
žiť v Galante. Narodila sa v roku 
1942 ako dcéra Jozefa Eliasa, na-
rodeného 15.02.1910 v Bratisla-
ve, ktorý ale so svojou matkou 
žil v Galante, vyučil sa za malia-
ra a natierača. Keď sa oženil, žil 
v Smoleniciach, kde aj v roku 1990 
zomrel. Podľa rodinného, ústneho 
podania žili v Galante jeho bratran-
ci a sesternice, jeden z nich mal 
mať v Galante obchod s bicyklami. 

Matka pána Jozefa Eliasa pochá-
dzala z Galanty a bola t.zv. slobod-
nou matkou a preto aj jej syn Jozef 
mal priezvisko – Elias. Narodila sa 
približne v roku 1890 a zomrela eš-
te pred druhou svetovou vojnou. 
Pani Erika žije dlhé roky v Ho-
landsku, verí ale, že niekto z rodiny 
resp. niekto zo starších obyvateľov 
Galanty si po prečítaní tohto ozna-
mu spomenie na nejaké skutočnos-
ti, pomocou ktorých jej pomôžeme 
nadviazať kontakt na predpoklada-
ných príbuzných v Galante. 

Informácie týkajúce sa členov 
rodiny Eliasovej redakcia Galant-
ských novín pošle žiadateľke. Pre-
to prosíme ,ak niekto o tejto rodine 
vie niečo bližšie, alebo je príbuzný, 
ohláste sa v redakcii GN, MsÚ 1. 
poschodie číslo dverí 31. 

/jp/

OBJEKTÍV F. KOLLÁRA
Fotoklub Šaľa, Fotocentrum Šaľa a Mesto Šaľa pripravili pre amatér-

skych fotografov, ľudí obdivujúcich čaro fotografie, súťaž o ,,Naj-
krajšiu fotografiu“, fotografiu zhotovenú vo svojom okolí, na dovolenke 
alebo výlete. Podmienky súťaže : amatérsky fotograf bez ohraničenia ve-
ku, téma ľubovoľná, fotografie nafotené na digitálne médium alebo film, 
maximálny počet fotografií 5 ks od jedného autora. Predseda poroty: Jo-
zef Keppert. Termín dodania fotografií: 31.5.2008. Kontaktná adresa: 
Fotocentrum, ul. Dolná 524/1, 927 00 Šaľa, fotocentrum@focesa.sk tel. 
00421 31 7705530.

Občianske združenie Naša radosť 
Javorinka zorganizovalo dňa 

4.marca 2008 bezplatný autobusový 
zájazd na Medzinárodný potravinár-
sky veľtrh Salima v Brne. Zájazdu 
sa zúčastnili členovia a sympatizanti 
Občianskeho združenia, zástupcovia 
podnikov a organizácii, ktorí spolu-
pracujú s naším občianskym združe-
ním a našu činnosť finančne podpo-
rujú. Na výstave sme sa mali mož-
nosť zoznámiť s najnovšími tech-
nologickými linkami, používanými 
v potravinárskom priemysle a zaria-
deniami, používanými v v reštau-

račných zariadeniach a v domácnos-
tiach. Účastníkov zájazdu zaujíma-
li finálne produkty, vyrábané nielen 
v Európe, ale aj v Ázii a USA. Väč-
šinu vystavovaných výrobkov sme 
mali možnosť i ochutnať. Jeden sa-
mostatný pavilón bol určený výrob-
com vína s možnosťou jeho degustá-
cie. Malým sklamaním bola skrom-
ná časť slovenských podnikov, ktorú 
reprezentoval na minimálnej plo-
che Výskumný ústav potravinársky 
a mäsový kombinát TAURUS.

M+V – Občianske 
združenie Javorinka

Navštívili sme SALIMU BRNO
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Školský klub detí pri ZŠ Gej-
zu Dusíka aj v školskom roku 

2007/2008 hľadal svoju SUPER-
STAR. Do speváckej súťaže sa 
prihlásilo 15 odvážnych chlapcov 

i dievčat. V prvom kole spievali 
dve ľudové piesne. Do finálové-
ho kola postúpilo 7 súťažiacich. 
V priebehu týždňa sa naučili ešte 
jednu populárnu pieseň a vo finá-

lovom kole sme objavili talenty.
SUPERSTAR školského klubu 

detí sa stala Barborka Trojaková 
z 2. A triedy, druhý bol Ahmed El 
Falougi z 1. B a tretia Lucka Fa-

rárová tiež z 1.B triedy. V našej 
škole máme talentované deti, len 
im treba dať priestor, aby sa mohli 
prejaviť a ďalej zdokonaľovať. 
My, v školskom klube detí to tak 
robíme už niekoľko rokov.

Vychovávateľky školského klubu 
detí pri ZŠ Gejzu Dusíka

8. marec patrí medzi sviatky, 
ktoré sa oslavujú na celom svete 
a nie inak to bolo aj v našej ob-
ci Nebojsa. Výbor mestskej časti 
Nebojsa v spolupráci s Centrom 
voľného času , za prispenia Mest-
ského úradu v Galante zorgani-
zoval pri príležitosti Medziná-
rodného dňa žien malé spoločen-
ské posedenie, spojené s kultúr-
nym programom. Našim ženám 
sa predstavili malé tanečníčky 

z CVČ a známy spevák z Galan-
ty Peter Fáhn, ktorý svojim vy-
stúpením zožal obrovský úspech. 
Súčasťou posedenia bola aj bo-
hatá tombola, ktorá vyčarila na 
tvárach prítomných veselé úsme-
vy. Chceme sa týmto srdečne po-
ďakovať všetkým ženám, ktoré 
si našli chvíľku času a prišli me-
dzi nás.

Výbor mestskej časti Nebojsa

Mesto GALANTA v zmysle 
Štatútu o životnom prostre-

dí sa obracia na občanov, podni-
kateľské subjekty, firmy, inštitúcie 
(vlastník, nájomca, správca objek-
tu, resp. inej nehnuteľnosti) na úze-
mí mesta Galanta a prímestských 
častiach Hody, Javorinka, Neboj-
sa so žiadosťou, aby v jarnom ob-
dobí zabezpečili čistenie a trvalé 

udržiavanie priľahlých priestran-
stiev chodníkov, spevnených plôch 
a zelene, ktoré hraničia s verejným 
priestranstvom. Čistenie chodníkov 
pred obchodnými alebo prevádzko-
vými jednotkami zabezpečujú vedú-
ci alebo majitelia prevádzok, ktorí 
sú zároveň povinní zabezpečiť riad-

ne označenie prevádzky a starať sa 
o náležitú čistotu a úpravu výklad-
ných skríň.

V záujme mesta, jeho obyvate-
ľov a všetkých subjektov pôsobia-
cich na území mesta Galanta je žiť 
v zdravom, čistom a kultúrnom ži-
votnom prostredí, čo je zároveň 

i povinnosťou nás všetkých. Čisté 
mesto, udržiavaná zeleň má na do-
tváranie životného prostredia mno-
hostranný význam a tiež sa odráža 
na celkovom vzhľade mesta. Pevne 
veríme, že danú výzvu pochopíte 
pre dobro veci a svojim prístupom 
prispejete k skrášleniu mesta.

Oddelenie podnikateľskej činnosti 
MsÚ

VÝZVA OBČANOM
K poriadku v meste

Pripravované zmeny a opatrenia na zlepšenie podmienok nášho okolia

Jedným z dôležitých faktorov 
nášho života je životné prostre-

die. Neoddeliteľnou súčasťou je ze-
leň, ktorá nám dotvára pohľad na 
krajinu a vytvára predpoklad na od-
dych a relax. Je preto nesmierne dô-
ležité trvalo udržiavať a prispievať 
k jej neustálej obnove a starostli-
vo pristupovať k odstráneniu nega-
tívnych javov, ktoré stav prostredia 
sprevádzajú. Negatívny dopad na 
stav zelene má voľný pohyb psov 
a sekundárny jav, ktorý je s týmto 
pohybom spojený, je výskyt psích 
exkrementov. Tvoria spolu s od-
padkami podstatnú časť znečistenia 
nášho okolia a našej zelene a zne-
hodnocujú priestor, ktorý má posky-
tovať obyvateľom mesta relax a od-
dych a našim deťom voľný a ne-
rušený pohyb pri hre.V súvislosti 
s týmto javom je potrebné pripome-
núť majiteľom psov ich povinnos-
ti vyplývajúce z držania psa, hlavne 
s dôrazom na zlepšenie stavu život-

ného prostredia ohľadom znečisťo-
vania verejných priestranstiev psími 
exkrementami. Preto v samostatnej 
prílohe ku GN uverejňujeme výňa-
tok zo Štatútu o životnom prostredí 
mesta Galanta týkajúci sa práve po-
vinností držiteľov psov.

 V súčasnej dobe, pokiaľ ešte nie 
je vybudovaná prevádzka na zhod-
nocovanie biologického odpadu – 
kompostáreň, môžu a musia oby-
vatelia mesta, resp. držitelia psov 
takýto odpad vhadzovať do jestvu-
júcich zberných nádob určených 
na komunálny odpad. Každý maji-
teľ psa je povinný psie exkremen-
ty odstrániť z plôch a verejných 
priestranstiev a vo vhodnom vlast-
nom obale ( napr. papierový sáčok) 
zlikvidovať v zberných nádobách.

 Kontrolu nad dodržiavaním po-
vinností majiteľov psov má v pl-
nej kompetencii Mestská polícia. 
Za nedodržanie ustanovení Štatútu 
budú zodpovedné osoby a porušo-

vatelia postihnutí v zmysle súčas-
ných platných právnych predpisov. 
Mestská polícia môže neporiadnych 
majiteľov psov pokutovať na mies-
te v blokovom konaní do výšky 
1 000,00 Sk. Pri opätovnom poru-
šení je možné v rozkaznom konaní 
udeliť pokutu až do výšky 4 000 Sk.

 Na základe alarmujúceho stavu 

nášho okolitého prostredia v súvis-
losti s touto problematikou mesto 
prijalo opatrenia, ktoré by ma-
li smerovať k eliminácii tohto sta-
vu. Jedným z prvých opatrení je 
celková výmena známok pre psov, 
ktorá bude prebiehať v období od 
1.5.2008 do 31.6.2008 na Mestskom 
úrade v Galante, kde každý majiteľ 
psa v rodinnom dome alebo v byto-
vom dome je povinný túto výmenu 
známky uskutočniť. 

Následne sa od obdobia 1.6.2008 
zintenzívni prostredníctvom Mest-
skej polície kontrola majiteľov psov 
na verejných priestranstvách, zame-
raná na kontrolu výmeny známok, 
resp. kontrola prihlasovacej povin-
nosti, na kontrolu plnenia povin-
ností ohľadom odstraňovania psích 
exkrementov z verejných priestran-
stiev a ostatných plôch (to znamená, 
že osoby vodiace psov musia mať 
pri sebe vhodný obal na zber a lik-
vidáciu výkalov). Ďalej bude kon-
trola zameraná aj na vybavenie psov 
obojkom, vôdzkou a náhubkom. 

Pes v meste – a čo ďalej

Dokáže toto váš pes? Ak nie, 
musíte to urobiť za neho!

Úcta patrí všetkým ženám

Barborka je superstar
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Dôstojné a pamätné oslávenie roku Kodálya 
V roku 2007 sme si pripomenuli 125. výročie narodenia a 40. výročie 

úmrtia Zoltána Kodálya. V znamení dvojitého výročia na mnohých kon-
certoch, prestaveniach, podujatiach ocenili nehynúcu hodobnú tvorbu, zbera-
teľskú a pedagogickú činnosť majstra. Rok Kodálya bol dobrou príležitosťou 
aj na to, aby najmladšia generácia, žiaci základných a stredných škôl preuká-
zali svoje vedomosti o diele majstra. Organizátori zo Spolku mladých milov-
níkov hudby v Maďarsku (Jeunnes Musicales Hungary) zaiste mali na mys-
li tento zámer, keď vyhlásili vedomostnú súťaž Kodálya v Karpatskej kotli-
ne. Do súťaže sa mohli prihlásiť žiaci 2. stupňa ZŠ a študenti SŠ. Súťažilo sa 
v disciplínach: spoznanie hudobného diela, zaspievanie ľudových piesní zo 
zbierky Kodálya a nenáročných zborových diel, ďalej vedomosti o celoživot-
nom diele Kodálya. Prihlásilo sa 106 družstiev zo škôl Sedmihradska, Zakar-
patska, Hornej zeme, Dolnej zeme, Burgenlandska a Maďarska. 

Medzi nimi aj družstvo ZŠ Zoltána Kodálya s VJM v Galante, ktoré v má-
ji 2007 vyhralo celoštátnu súťaž na pamiatku Kodálya organizovanú Nadá-
ciou Katedry. Predkolo súťaže Karpatskej kotliny 5. októbra v Galante vyhra
la ZŠ Kodálya a postúpila do semifinále, ktoré sa konalo 16. novembra 2007 
v Pamätnom múzeu Zoltána Kodálya v Budapešti za účasti 6 družstiev: ZŠ 
Deák Diák (Göd), Gymnázium s VJM H. Selyeho (Komárno), ZŠ Mihálya 
Vörösmartyho (Orosháza), ZŠ Nikolu Teslu (Nový Sad). Víťazom sa stala ZŠ 
Deák Diák. Družstvo ZŠ Zoltána Kodálya s VJM v Galante s minimálnym 

bodovým odstupom skončilo na 2. mieste a vybojovalo si právo účasti vo fi-
nále. 

Finále sa konalo 17. decembra 2007 v krajskej knižnici Józsefa Katonu 
v Kecskeméte. Porotu tvorili najrenomovanejší odborníci z Maďarska a Ru-
munska: Erzsébet Szőnyi, nositeľka Ceny Kossútha, Dr. László Eösze, hu-
dobný historik, Dr. Mihály Itzés, profesor Inšitútu Kodálya v Kecskeméte, 
hudobný skladateľ Attila Demény (Rumunsko), Adrienne Csengery, operná 
speváčka. Bodové rozdiely boli veľmi malé, napokon si prvenstvo odnies-
la ZŠ Ferenca Erkela v Budapešti. Vysoké uznanie si zaslúži družstvo ZŠ Z. 
Kodálya z Galanty za 4. miesto v zložení Bianka Mészáros, Brigitta Papp, 
Lilla Viczén, Viktória Kelecsényi, Bettina Pikáli Bettina, pripravili ich Csaba 
Balogh a Ildikó Takács. Podujatie ukončili večer slávnostným galakoncertom 
z diel Kodálya v divadle Józsefa Katonu, kde odovzdali aj ceny súťaže. Gala-
večere sa zúčastnila aj hlavná patrónka súťaže, vdova po majstrovi p. Sarolta 
Péczely Kodály. 

Nesmierne nás teší, že aj nehudobná Základná škola z Hornej zeme sa do-
stala do finále kvalitnej súťaže a štvrtým miestom dokázala, že ZŠ Zoltána 
Kodálya s Vyučovacím jazykom maďarským v Galante právom nosí meno 
Majstra. 

Csaba Balogh
Pedagóg ZŠ Zoltána Kodálya v Galante 

Dňa 17.2.2008 sa uskutočnila 
v Klube dôchodcov v Hodoch 

členská schôdza MO MS Hody. 
Hosťami boli Milan Bičan a Jozef 
Kollár, poslanci MsZ v Galante, Pa-
edDr. Ivan Lipovský, predseda MO 
Ms v Galante, Ján Slahučka a Vý-
bor MO MS v Galante. Schôdza 
bola zvolaná k obnove činnosti MS 

v tejto prímestskej časti Galanty.
Tu už viac rokov nepracova-

la MS, i keď mala dobrú tradíciu. 
V Hodoch žijú Slováci, ktorí sú 
hrdí na svoje korene. Preto sa na 
podnet riaditeľa DMS v Galante 
PaedDr. Ivana Lipovského a Agáty 
Žalkovičovej rozhodli obnoviť ma-
tičné dianie. Hoďania sa tomu veľ-

mi potešili. Vymenili si staré člen-
ské knižky za nové a prihlásili sa 
aj noví členovia. Schôdzu spestrili 
svojim kultúrnym programom deti 
z Javorinky. Správu o činnosti a ak-
tivitách MO MS v Galante, ako aj 
plán činnosti na rok 2008 prednie-
sol Pavol Slahučka. Činnosť DMS 
v Galante priblížil prítomným jeho 

riaditeľ PaedDr. Ivan Lipovský.
Vyslovujeme srdečné a úprim-

né poďakovanie Klubu dôchod-
cov v Hodoch, predsedovi MO MS 
v Galante Pavlovi Slahučkovi, vý-
boru MO MS v Galante ako aj ria-
diteľovi DMS za zorganizovanie 
schôdze a obnovu matičnej činnosti 
v Hodoch.

 Agáta Žalkovičová

Opäť po rokoch 

Stretnutie Matičiarov v Hodoch

Informačný autobus, ktoré-
ho cieľom je zvýšiť povedo-

mie o jednom z veľmi závažných 
ochorení zraku, vekom podmiene-
nej makulárnej degenerácii putuje 
cez viaceré európske štáty. Trasa 
tohto špeciálneho autobusu sa za-
čala vlani v Španielsku a tento rok 
pokračuje cez Maďarsko, Sloven-
sko, Česko, Poľsko, Estónsko, Lo-

tyšsko, Litvu, Grécko až do Ru-
munska. V mobilnej oftalmologic-
kej ambulancii bude možnosť ne-
chať si bezplatne vyšetriť zrak oč-
ným lekárom a získať informácie 
o možnostiach prevencie VPDM. 

Špeciálne vybavený autobus 
s mobilnou oftalmologickou am-
bulanciou navštívi tieto slovenské 
mestá: Bratislava: 15. – 16. apríl 

Nám. SNP, Trnava: 17. – 18. apríl 
Trojičné námestie, Banská Bystri-
ca: 19. – 20. apríl Námestie SNP, 
Žilina: 21. – 22. apríl Námestie 
Andreja Hlinku.

V rámci kampane môžu záu-
jemci navštíviť informačný auto-
bus v týchto mestách, kde bude 
autobus k dispozícií vždy po dva 
dni. Cieľom kampane je umožniť 

širokej verejnosti dozvedieť sa čo 
najviac o Vekom podmienenej de-
generácii makuly (VPDM) – cho-
robe, ktorá spôsobuje trvalé po-
škodenie zraku. Preto každý, kto 
má viac ako 50 rokov, by mal pra-
videlne navštevovať svojho očné-
ho lekára; najmä ak sa VPDM vy-
skytla u rodinných príslušníkov.

Viac informácii na: 
www.degeneracia-makuly.sk

Dni zdravého zraku na Slovensku 

Oddelenie sociálnych vecí, 
zdravotníctva a bytov MsÚ 

Galanta v spolupráci s oddelením 
školstva, kultúry a športu MsÚ 
Galanta a Materskou školou na 
Sídl. SNP uskutočnilo v Galan-
te dňa 18. marca 2008 už 3. roč-
ník protidrogového dňa pre deti 
predškolských zariadení na úze-
mí mesta. Podujatie bolo zame-
rané na starostlivosť o zdravie 
a na výchovu detí k zdravému ži-

votnému štýlu. Prostredníctvom 
ADAM-a bola deťom priblíže-
ná dôležitosť zdravej výživy a jej 
pôsobenie na organizmus. Po 
ADAM-ovi nasledovalo bábkové 
divadlo s príbehom o troch pra-
siatkach. Prasiatka postavili svoj 
domček, ktorý by ich ochránil 
pred hladným vlkom a lišiakom... 
ale náš vlk a lišiak veru nemali tú 
najzdravšiu životosprávu. Kým 
sa dostali k domčeku, vlk led-

va dýchal od fajčenia a lišiako-
vi Slopkovi uškodila konzumácia 
alkoholických nápojov. A prasiat-
ka ich museli zachrániť. Ako? To 
vám určite s radosťou prezradí 
každý škôlkar, ktorý sa zúčastnil 
predstavenia. 

Divadlo malo veľký úspech 
a malo čo povedať každému di-
vákovi. Súčasťou podujatia bola 
aj výstava detských prác na tému 
Zdravý životný štýl vo vestibule 

bočného vchodu MsKS Galanta 
pred bábkovou sálou, ktorá trvala 
od 13. do 20. marca 2008. Práce 
pripravili detičky z materských 
škôl SNP, Sever, Hody a Cle-
mentisove sady. Predškolské za-
riadenia za pekné obrázky boli 
ocenené vecnými cenami. Za za-
bezpečenie divadelného predsta-
venia patrí úprimné poďakovanie 
učiteľkám z MŠ SNP. 

PaedDr. H. Csemezová, 
zástupkyňa prednostu MsÚ

K zdravému životnému štýlu detí

Ako prasiatka zachránili vlka
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GALANTSKÉ
OSVETOVÉ STREDISKO

Bratislavská 1458/71, 924 01 Galanta
Zriaďovateľ: Trnavský samosprávny kraj

w 21.-30.4.2008	 Galantské osvetové stredisko
Ja a moja vysnívaná ďaleká krajina – výstava výtvarných prác žiakov špe-

ciálnych základných škôl okresu Galanta
w 24.4.2008	 Galantské osvetové stredisko

Okresná recitačná súťaž žiakov špeciálnych základných škôl 
w 25.4.-27.5.2008	I novatech Sládkovičovo

Eva Králiková – Tóthová a Pavel Kohút. Výstava diel členov Klubu vý-
tvarníkov Galantská paleta
w každý piatok	 Galantské osvetové stredisko	 14.30 – 17.30

Dielňa detskej dramatickej tvorivosti 
w každý piatok	 Galantské osvetové stredisko	 13.30 – 15.00

Tvorivé stretnutie rómskych detí a mládeže 
w 1.5.2008	 Amfiteáter Galanta	 15.00

Tancuj, tancuj, vykrúcaj... Festival hudobného folklóru, populárnej piesne 
a tanca
w 3.5.2008	 Taverna Galanta	 16.00 

STRUNOBRANIE 2008 – 8. roč. krajskej prehliadky country, folk, blu-
egrass a trampskej hudby. Hosť: ALAN MIKUŠEK
w 5.-7.5., 9.5.2008	 Galantské osvetové stredisko

Čaro slova. Okresné kolá súťaže v umeleckom prednese 
Informácie: tel./fax: 031/780 26 21, mobil: 0902/ 904 201,

e-mail: osveta_galanta@zupa-tt.sk

Galantská knižnica
w 11.04.2008	D etské odd.Galantskej knižnice	 14.00

„KNIŽNICA“ – Vyhodnotenie. Slávnostné vyhodnotenie vedomost-
ného kvízu
w 15.04.2008	D etské odd.Galantskej knižnice	 14.00

„Jožko Pletko a Osmijanko“. Spomienka na 85. výročie narodenia K. 
Bendovej (hlasné čítanie, kreslenie)

Správa športových zariadení
w Športová hala

BEDMINTON: 
pre verejnosť pondelok – piatok	 10.00 – 22.00
pre verejnosť sobota – nedeľa	 7.00 – 19.00

HÁDZANÁ:
27.4.2008	S tarší žiaci: Galanta – Hlohovec	 9.00
11.5.2008	S tarší žiaci: Galanta – Topoľčany	 9.00

KARATE:
26.4.2008	 Galantský karate Cup 2008

w Dom športu
BOX: 

19.4.2008	II . Slovenská dorastenecká liga
KOLKY: 

18.4.2008	 Galanta C – Šaľa C	 16.30
25.4.2008	 Galanta C – Rakovice B	 16.30
Informácie a rezervácie na telefónnom čísle 780 20 19 a 0910 936 903

Z denníka mestskej polície
* V čase o 00.05 h hliadka mestskej polície prijala telefonické oznámenie od poklad-

níčky na železničnej stanici, že v priestoroch stanice sa nachádza muž, ktorý bol fy-
zicky napadnutý a okradnutý o mobilný telefón v hodnote 16 tisíc korún. Po prícho-
de hliadky MsP na miesto, bol zistený popis páchateľa, ktorý bol zadržaný na ul. Va-
janského, kde pri bezpečnostnej prehliadke bol nájdený mobilný telefón pochádza-
júci z krádeže, ktorý poškodený spoznal. Páchateľ bol odovzdaný na doriešenie na 
odbor skráteného vyšetrovania.

* V čase o 12.05 h na ul. Hodskej, bola spozorovaná osoba, na ktorú bol vydaný zaty-
kač. Išlo o M.V. z Galanty, ktorý bol na mieste zadržaný a odovzdaný na OO PZ Ga-
lanta a neskôr eskortovaný do výkonu trestu.

* O 19.00 h bolo prijaté telefonické oznámenie od občana, že pri príchode domov do 
obytného bloku na ul. Hodskej si všimol, že na prízemí jedného z bytov je rozbi-
té okno. Príslušníci mestskej polície vyrozumeli majiteľku bytu, po otvorení bytu 

zistila, že do bytu sa vlámala neznáma osoba. Vďaka všímavosti občanov bol uda-
ný popis osoby a táto bola zadržaná v bezprostrednej blízkosti obytného bloku. Iš-
lo o D.B. z Galanty, ktorý sa ku krádeži priznal a veci ukryté vydal. Bol odovzdaný 
hliadke OO PZ k ďalšiemu riešeniu.

* Pri dopravno – bezpečnostnej akcii v spolupráci s ODI Galanta, bol zadržaný vodič 
osobného vozidla, ktorý javil známky požitia alkoholu. Išlo o obyvateľa M.D. z ob-
ce Križovany nad Váhom, ktorý sa dopustil marenia úradného rozhodnutia tým, že 
má zákaz viesť motorové vozidlo. Z uvedeného dôvodu bol predvedený na OR PZ 
Galanta, na doriešenie prípadu.

* Operačný dôstojník zo železničnej polície Trnava, požiadal hliadku MsP o prevere-
nie hlásenia o podozrivej osobe, pohybujúcej sa na koľajisku na železničnej stani-
ci v Galante. Na mieste bolo zistené, že ide o občana F.B. z okresu Galanta, ktorý 
zo zúfalosti po strate zamestnania chcel ukončiť svoj život. Uvedeného občana sa 
hliadke MsP podarilo prehovoriť a dostať do bezpečia.

(GN)

Mestské kultúrne stre-
disko v Galante 

uviedlo 15. februára zá-
bavný kabaretný program 
pod názvom Randevú 
s humorom. Cieľom tohto 
programu bolo dať nu-
de a každodennému stresu 
„mat“ v podobe príjemné-
ho posedenia a počúvania 
v spoločnosti Michala 
Dočolomanského, Rasťa 
Piška, Karola Poláka mladšieho 
i staršieho a speváčky Veroniky. Ten-
to krásny, humorný a spevmi pretká
vaný program mal veľký úspech. 
Účinkujúci boli odmenení veľkým 
potleskom a kyticami, diváci príjem-
ným zážitkom. Úprimné a srdečné 
poďakovanie občanov mesta Galan-

ty ako aj blízkeho okolia patrí predo-
všetkým sponzorom a MsKS v Ga-
lante za zorganizovanie tohto krás-
neho programu a tak isto všetkým 
účinkujúcim, ktorí svojim zrelým he-
reckým vystúpením spríjemnili náš 
každodenný život. 

Agáta Žalkovičová

Galanta sa stretla s humorom

Počuli ste už o zázračnej nede-
li? To je názov projektu Mater-

ského centra Bambuľkovo, ktorým 
chce ponúknuť možnosť kultúrne-
ho a športového vyžitia pre rodičov 
s maloletými deťmi raz do mesiaca 
v nedeľné popoludnie. Prvú štarto-
vaciu akciu – vystúpenie DFS Kre-
mienok z Bratislavy – ešte koncom 
minulého roka podporilo finančne 
aj mesto Galanta. Od začiatku tohto 
roku však už máme vďaka výťažku 
z vianočnej zbierky Tesco za sebou 
tri nedele a každú inak zaujímavo 
prežitú. Prvá, januárová, viedla na 
hrad Červený Kameň, druhá, febru-
árová, patrila bábkovému predstave-
niu o princeznej Jasmínke. Deťom 
aj rodičom sa veľmi páčilo, malým 
o to viac, že z bábkovej sály odchá-
dzali každý s vlastnou kráľovskou 
korunou, ktorú im venovala teta 
Kika Letková, bábkoherečka. No 

a v marci nám detská ilustrátorka 
Eva Nocarová prišla porozprávať, 
ako to všetko vyzerá, kým si kúpi-
me knižku alebo časopis. S pribúda-
júcim slniečkom a dobrým počasím 
sa snáď budeme môcť presunúť aj 
von – takže stačí len sledovať bam-
buľkovské letáky na mestských plo-
chách. Bambuľkovo však funguje 
aj vo zvyčajnom ponímaní a stále je 
otvorené pre mamy a deti, ktorým 
je doma pridlho. Myslí aj na iných 
a opäť pozvalo deti z MŠ a ZŠ 
kresliť a písať o svojich mamách 
v III. Ročníku súťaže Moja mama 
je najlepšia na svete. /Viac info na 
stránke www.bambuľkovo.szm.sk/. 
A napriek vlaňajšiemu škrtu v po-
časí chystá aj tohto roku 10. Mája 
2008 Míľu pre mamy – dúfame, že 
v suchu a s úsmevom na tvári. 

Mária Kohutiarová

Bambuľkovo vymýšľa

Na opere Nabucco
Vyvrcholením fašiangov pre členov HZDS v Galante bola návšteva opery G. Ver

diho – Nabucco v historickej budove SND v Bratislave. Na vystúpení sa zúčast-
nili aj hostia z mestských častí Hody, Javorinka a z Matúškova. Hlavnú úlohu stvárnil 
Sergej Tolstov. Bol to pre nás krásny a nezabudnuteľný zážitok na celý život.

 Agáta Žalkovičová
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Spektrum CVČ
w 16.4.2008 	C VČ-S Galanta	 14.00

Vyhodnotenie výtvarnej a literárnej súťaže Európa v škole
w 16.04.2008 	 ZŠ Gejzu Dusíka Galanta	 13.30

Maľovanie črepníkov
w 16.04.2008 	 ZŠ Sídl. SNP Galanta	 8.30

MO SAŠŠ vo volejbale ZŠ – CH
w 17.04.2008 	 ZŠ Sídl. SNP Galanta	  8.30

MO SAŠŠ vo volejbale ZŠ – D
w 18.04.2008 	C VČ-S Galanta (časť parku)	  16.00

Mama, oco, poďme sa hrať
w 22.04.2008 	 KD Hody 	  14.30

Maľovanie črepníkov
w 27.04.2008 	 Arkádia Aréna Galanta	  15.00

POP Aréna 2008
w 29.04.2008 	 ZSŠOaS Galanta	 9.00

MO SAŠŠ vo veľkom futbale SŠ – D
w 30.04.2008 	 ZSŠOaS Galanta	 8.00

MO SAŠŠ vo veľkom futbale SŠ – CH
w 06.05.2008 	 ZŠ Štefánikova Galanta	 8.30

MO SAŠŠ v malom futbale JEDNOTA CUP (5.-6.roč. ZŠ – CH)
w 06.05.2008 	M sKS Galanta	 9.00

Slávik Slovenska 2008
w 07.05.2008 	S ZČ Nebojsa	 15.30

Cyklo súťaž
w 07.05.2008 	 ZŠ Štefánikova Galanta	 8.30

MO SAŠŠ v malom futbale JEDNOTA CUP (7.-9.roč. ZŠ – CH)
w 13.05.2008 	 KD Hody	 14.30

Drôtikovanie
w 14.05.2008 	 ZŠ Gejzu Dusíka Galanta	 13.30

Skrášlime si detskú izbu
w 14.05.2008 	 ZŠ Štefánikova Galanta	 8.30

MO SAŠŠ v malom futbale Mc Donalds´ (3.-4. roč. ZŠ)
w 15.05.2008 	 ZŠ Štefánikova Galanta	 8.30

MO SAŠŠ v malom futbale JEDNOTA CUP (7.-9.roč. ZŠ – D)
Ponuka na leto 2008 – Letné TÁBORY

w 7.7.2008 – 11.7.2008		  Poplatok: 500, – Sk
Mestský tábor Galanta

w 14.7.2008 – 18.7.2008		  Poplatok: 500, – Sk
Mestský tábor Nebojsa I. turnus

w 21.7.2008 – 25.7.2008		  Poplatok: 500, – Sk
Mestský tábor Nebojsa II. turnus

w 14.7.2008 – 18.7.2008		  Poplatok 500, – Sk
Mestský tábor programátorov

w 10. – 16.8.2008		  Poplatok: 3.200, – Sk
Stály detský tábor Bolešov pri Trenčíne

Bližšie informácie získate v CVČ-S Galanta, 
resp. na tel. čísle 031/780 43 36, alebo na www.cvcga.edu.sk.

KINO DK GALANTA:
w 15.-16. apríl (utorok – streda) 	o 19.00 h.	M P

ZAČAROVANÍ (ENCHANTED)
Film: USA, 108 min, slovenské titulky, romantická komédia pre všetky vekové skupiny. 

Vstupné: 59, – Sk
w 19.-20. apríl (sobota – nedeľa) 	o 19.00 h.	M P-15

ZBOHOM BEJBY (GONE BABY GONE)
Film: USA, 114 min, slovenské titulky, thriller/krimi. Vstupné: 59, – Sk

w 22.-23. apríl (utorok – streda) 	o 19.00 h.	M P-18
SWEENEY TODD: ČERTOVSKÝ HOLIČ Z FLEET STREET
Film: USA, 116 min, slovenské titulky, krimi/muzikál/thriller. Vstupné: 60, – Sk

w 26.-27. apríl (sobota – nedeľa) 	o 19.00 h.	M P-15
SÚKROMNÁ VOJNA PÁNA WILSONA (CHARLIE WILSON´S WAR)
Film: USA, 102 min, slovenské titulky, thriller/komédia. Vstupné: 59, – Sk

w 29. apríl (utorok) 	 o 19.00 h.	M P-12
VÁCLAV
Film: ČR, 97 min, pôvodné znenie, dráma. Vstupné: 60, – Sk

w 30. apríl (streda) 	 o 19.00 h.	M P-12
10.000 PRED KRISTOM
Film: USA, 109 min, slovenské titulky, dobrodružný. Vstupné: 60, – Sk

PROGRAM MsKS
w 19. 4. 	  estrádna sála 	  15.00 – 20.00

„Mikulov baví Galantu“, kultúrny program spojený s ochutnávkou vín mi-
kulovského mikro regiónu
w 25. 4. 	  divadelná sála 

Kantiléna 2008 
w 28. 4. 	  bábková sála 	  16.00

Výročná členská schôdza Jednota SD 
w 30. 04. 	  Mierové námestie 	  17.00

Stavanie májového stromu
w 01. 05. 	  amfiteáter 	  10.00 – 19.00

Celomestské oslavy 1. mája 
w 06. 05. 	  bábková sála 	  

Slávik Slovenska
w 07. 05. 	  divadelná sála 	  11.30

Slávnostný program Gymnázia Z. Kodálya 
w 14. 05. 	  estrádna sála 	  19.00 

MAFSTORY – Mafiánske historky 3 Te
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Klub mládeže 

w 18.04. (piatok)		  18.00
Retro audio/video

w 25.04. (piatok)		  18.00
Hubná kefka: Pohlavné choroby

w 02.05. (piatok)		  18.00
Koktail žúrka

w 09.05. (piatok)		  18.00
TV Blok: MS v hokeji

w 16.05. (piatok)		  18.00
TV Blok: MS v hokeji

w sobota 19., 26.04. a 03., 10., 16.05.2008
Klubový večer „Free time“ – projekcia, káblová televízia, PC, hry, 

multifunkčný hrací stôl, mini bar
Vchod z boku budovy MsKS. Prevádzkové hodiny: 18.00 – 22.00.

Zmena programu vyhradená! www.msksga.org/mklub

RENESANČNÝ KAŠTIEĽ
Výstavy stáleho charakteru 

– zo zbierok Vlastivedného múzea:
– charakteristika názvu mesta Galanta – mestské symboly – hmotné dokla-
dy osídlenia Galanty a jej okolia – výber z archívnych prameňov a múzej-
ných zbierok – história renesančného kaštieľa – meštianska bytová kultúra 

z konca 19. storočia – maľovaný ľudový nábytok z konca 19. storočia
Výstavy výtvarného charakteru vo výstavných 

priestoroch renesančného kaštieľa:
w do 4. mája 2008

„KRAJINOMAĽBA“ – autorská výstava obrazov Jozefa CHRENU

Mestské kultúrne stredisko v Ga-
lante, v spolupráci so Záhor-

ským osvetovým strediskom v Senici 
pripravili pre obyvateľov mesta au
torskú výstavu obrazov významného 
výtvarníka zo Záhoria Jozefa Chrenu 
– s názvom KRAJINOMAĽBA.

Riaditeľ Mestského kultúrneho 
strediska Mgr. Ján Kolek dňa 20. 
marca 2008 mal pri tejto slávnost-
nej udalosti uvítací príhovor. Potom 
prehovorila Viera Poláková – odbor-
ná pracovníčka Záhorského osveto-
vého strediska v Senici, ktorá kladne 
zhodnotila spoluprácu medzi Galan-
tou a Senicou.

Kurátor výstavy PhDr. Štefan Za
jíček, riaditeľ Záhorskej galérie 
v Senici vo svojom vystúpení pred
stavil tvorbu autora. Jozef Chrena 
sa narodil 10. marca 1948 v Morav-
skom Svätom Jáne a doteraz uspo-
riadal 61 samostatných výstav. Pre-
važnú časť jeho tvorby tvorí krajino-
maľba. Jeho srdcovou záležitosťou 
je horská drevená dedina Vlkolinec 
na severe Slovenska.

Pracovníci MsKS v Galante si do-
voľujú aj vás srdečne pozvať na pre-
hliadku výstavy, ktorá potrvá do 4. 
mája 2008.

Ján Puškel

Výstava Jozefa Chrenu 
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Benefičný futbalový turnaj o cenu primátora mesta Galanta sa usku-
točnil v sobotu 8. marca v športovej hale v Galante. Podľa slov Pet-

ra Pašku, viceprezidenta FC Slovan Galanta, myšlienka založenia novej 
tradície benefičného futbalového turnaja vznikla v minulom roku: „Mal 
som dojem, že sa tu organizoval doteraz turnaj bez hlbšieho zmyslu, ne-
jakej myšlienky...“ Spolu s primátorom mesta Ing. Alexandrom Méze-
šom sa teda dohodli na benefičnom turnaji, ktorého cieľom je podporiť 
galantskú futbalovú mládež. „Podnikateľom nie je iba ten, kto veľa za-
rába, ale hlavne ten, kto aj komunite vracia, čo od nej dostáva,“ pove-
dal Peter Paška, majiteľ firmy www.brigadnici.sk. Podnikatelia, ktorí sa 
turnaja zúčastnili, prispeli na dobrú vec – výťažok z benefičného turnaja 
poputuje na nákup športových pomôcok a potrieb pre galantskú futbalo-
vú mládež. 

Deti dostanú nové dresy a výstroj, ako dodal Peter Paška: „Pokiaľ 
každý účastník turnaja dodrží svoje slovo – o čom nepochybujem – 
vyjde na výstroj pre všetkých osem mládežníckych mužstiev v Galante. 
Predbežný prísľub je v celkovej hodnote vyše 450 tisíc korún. Konečne 
môžu naše deti hrdo reprezentovať Galantu, nielen naša hra bude per-
fektná, ale aj pohľad na nás bude ľúbivý...“ Turnaja sa zúčastnili a tak 
deťom na novú výstroj prispeli spoločnosti Samsung Electronics Slova-
kia, Jasplastik SK, pracovná agentúra Eurotrade, firma Dali – výhradný 
dovozca značky Umbro, spoločnosti Autoprofit Milana Ščasného a Tri-
mont Juraja Dubu, združenie podnikateľov a živnostníkov na čele so 
Zsoltom Takácsom a samozrejme najväčší sponzor galantského športu – 
firma www.brigadnici.sk.

(SP)

Z benefičného futbalového turnaja 

Vyše 450 tisíc pre futbalovú mládež v Galante 

Mestská organizácia Slo-
venského rybárskeho zvä-

zu v Galante oznamuje rybárom 
a širokej verejnosti, že aj v roku 
2008 usporiada svoje tradičné ry-
bárske preteky nasledovne:

1. I. kolo FEEDER CUP–u na 
malom Dunaji v dňoch 26. 
a 27. apríla 2008. Nakoľko je 
obmedzený počet pretekárov, 
treba sa prihlásiť u Gabriela 

Klimeka č.t. 0905 362 200
2. Na štrkovisku Kandia 

v Dolných Salibách dňa 1. 
mája (štvrtok) od 8.00-13.00 
hod. Predaj štartovacích líst-
kov bude v deň pretekov od 
6.00 hod. a deň pred pretek-
mi (v stredu) od 17.00 hod. 
na Kandii.

3. Na OR Malého Dunaja 
Starý les – Aggerdő dňa 4. 
mája (nedeľa) od 8.00-13.00 

hod. Predaj štartovacích líst-
kov je v deň pretekov od 
6.00 a v deň pred pretekmi 
od 17.00 hod. pri vagónoch.
Na obidvoch pretekoch bude 
zabezpečený predaj rybacích 
špecialít – halászlé, pečená 
ryba, ako aj predaj nápojov. 
Na Starom lese bude aj bo-
hatá tombola.

4. Preteky pre deti (len pre 
našich členov) dňa 10. má-

ja na Starom lese – Aggerdő 
od 8.00 – 12.00 hod. Loví sa 
na 1 prút, štartovné sa ne-
platí. Prezentácia pretekárov 
od 7.00 hod. pri vagónoch. 
Po vyhlásení výsledkov bu-
de tombola a pretekári dosta-
nú obed a občerstvenie. Na 
všetky preteky srdečne po-
zývame našich členov ako aj 
ostatných záujemcov a širo-
kú verejnosť.

Mgr. Imrich Lőrincz,
tajomník MsO SRZ

Pozvanie na rybárske preteky

Po zmenách v organizácii 
Správy športových zariadení, 

ktoré mali vytvoriť lepšie pod-
mienky pre rekreačných špor-
tovcov a obyvateľov mesta, je aj 
v jarných mesiacoch možné vy-
užívať všetky športoviská. Na 
novej recepcii v športovej hale 
s 12-hodinovou stálou službou 
sa dozviete všetky potrebné in-

formácie o možnostiach športo-
vania, alebo ich získate na tel. 
číslach 0910 936 903 a 031/780 
20 19. V objektoch Správy špor-
tových zariadení je naďalej mož-
né využívať:

Športovú halu
Futbal – na tréningy interligo-

vých mužstiev, športových oddie-

lov a zoskupení, na turnaje pre 
firmy.

Bedminton – moderný, atrak-
tívny druh športu, k dispozícii 
sú 4 kurty každý deň od 10.00 h. 
do 22.00 h. Výhodou je finančná 
nenáročnosť. Na recepcii špor-
tovej haly je možné si vypoži-
čať potrebnú výstroj (rakety, ko-
šíky). Rezervácie na kurty sú na 
tel. číslach 0910 936 903 alebo 
031 / 780 20 19.

Dom športu:
Kolkáreň – k dispozícii sú 

4 dráhy pre jednotlivcov, kluby 
a firmy.

Správa športových zariadení 
poskytuje aj ubytovanie v pria-
mo v Dome športu. Ubytovňa má 
kapacitu 40 osôb v 2,3,4 a 5-lôž-
kových izbách. K dispozícii sú aj 
dva apartmány. 

V prípade záujmu dostane-
te všetky informácie na tel. čísle 
0910 936 903.

Správa športových zariadení informuje 

Kde športovať?
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Marcový program športového 
kalendára boxerov BC Galan

ta bol nabitý rôznymi domácimi i za-
hraničnými podujatiami. Bola to 
„všehochuť“, počnúc druhou ligou 
a končiac reprezentačnými povin-
nosťami na úrovni tej najvyššej ná-
ročnosti, cez medzinárodné klubové 
podujatia. 

***
Druhá Slovenská dorastenecká li-

ga, vo svojej skupine Západ, pokra-
čovala druhým kolom dňa 8. mar-
ca v Tomášikove. Usporiadateľský 
Obecný boxerský klub privítal na 
pôde Základnej školy 84 boxerov zo 
14 oddielov SABA. Už tradične sa 
najvyšším počtom boxerov prezen-
toval BOXING CLUB Galanta, čo 
sa napokon odrazilo aj v tabuľke po-
radia oddielov. Zverenci I. Csadiho, 
M.Rusnáka, L. Sárkánya a L. Taká
csa si počínali výborne, keď obsadi-
li osem prvých miest a to sa naviac 
piatim najlepším „neušli“ súperi. Pr-
venstvá na tomto vydarenom podu-
jatí získali z BCG Kristián Farkaš, 
Jozef Herák, Adam Rigo, Tomáš Ši-
mek v súboji s Júliusom Domem, 
Michal Kleiner, Attila Kiss, Mário 
Tavali a Jozef Rigo. V hodnotení od-
dielov obsadil BCG prvé miesto s 94 
bodmi, pred KO BOX Galanta, ktorý 
získal 51 bodov a OBK Tomášiko-
vo 46 bodov. Že by sa okres Galanta 
stával hegemónom Západného Slo-
venska v mládežníckom boxe? Na-
koniec aj výborné prostredie a spolo-
čenská veľkorysosť hostiteľov tohto 
podujatia hovorí o vzťahu k tomuto 

športovému odvetviu a jeho kom-
plexnému postaveniu v štruktúrach 
SABA. 

***
Mesiac marec poskytol boxerom 

BCG príležitosť aj na ich vystúpe-
nie v medzinárodnom ringu. Najprv 
to bola mimoriadne úspešná účasť 
päťčlennej úderky, pod vedením Ga-
briela Fitosa a Ladislava Takácsa st. 
na BÁCS KUPA v Kiskunfélegyhá-
zi, keď Ladislav Takács, René Laka-
toš, Zoltán Stojka a Nikolas Tanko 
svoje súboje vyhrali a Mário Novák 
sa v súboji s maďarskou špičkou Ta-
másom Gondim rozišli zmierlivou 
remízou. 

***
Ďalším medzinárodným poduja-

tím, programovo na úrovni reprezen-
tácie SR, bol medzinárodný turnaj 
v litovskej metropole Vilnius, kona
júci sa na počesť boxerského veli-
kána šesťdesiatych rokov, olympij-
ského víťaza a trojnásobného maj-
stra Európy Danasa Pozniakasa, za 
účasti 96 boxerov zo 14 štátov. Naši 
dvaja nominanti sa na tomto gran

dióznom turnaji nestratili, keď Mário 
Tavali prehral vo štvrťfinále po vy-
rovnanom súboji na body s I.Goreli-
kovom/BLR/ a Ladislav Takács, ako 
jediný slovenský reprezentant privie-
zol domov medailu po víťazstvách 
nad M.Pysklom/POL/ a M.Merku-
sevom/LIT/. V boji o finále s stretol 
s čerstvým majstrom Írska Jasonom 
Quigleyom, ktorému podľahol na 
body. Bol to Takácsov/17/ prvý váž-
ny turnaj v kategórii najstaršej mlá-
deže a tak tretia štvorkolová záťaž 
už bola nad vytrvalé sily tejto toho-
ročnej najväčšej slovenskej nádeje 
v medzinárodnom ringu. Bronzo-
vá medaila po dvoch víťazstvách je 
veľkým úspechom jeho, galantského 

boxu a tých, ktorí sa na jeho kvali-
tách najviac podieľajú – osobný tré-
ner Ladislav Sárkány a otec a tréner 
Ladislav Takács. 

***
Po uzávierke tohto čísla GN, sa 

boxeri BCG v dňoch 29. – 30. mar-
ca, zúčastnia ešte 2. kola I. SDL 
v Dubnici nad Váhom, kde sa po-
kúsia o upevnenie pozície v sloven-
skom mládežníckom boxe. Povin-
nosti však čakajú aj dvojicu Takács-
Tavali, ktorá sa v prvej aprílovej 
dekáde v reprezentačnom drese zú-
častní Memoriálu Franka Blagoniča 
v chorvátskej Rijeke. O tom už však 
až nabudúce. 

Ivan Zelenák

Malí stolní tenisti
Tréner Ladislav Mádel sa venuje najmenším deťom, ktoré sa pod jeho ve-

dením pripravujú na stolnotenisovú súťaž, kde budú reprezentovať naše 
mesto. Už teraz sa malí športovci zúčastňujú rôznych stolnotenisových tur-
najov, aby sa dobre pripravili na samotnú súťaž. Ladislav Mádel má s deťmi 
veľké plány a ich rodičia jeho zanietenosť s radosťou prijímajú. Na fotografii 
sú zľava : Radko Forró, Edi Radványi, tréner Ladislav Mádel, Dávidko Hi-
dvégi a Ivanka Tomičová. Z detského stolnotenisového družstva na snímke 
chýbajú : Ivan Nyíregyházský, Viki Kovácsová a Filip Rajt.

Text a foto: Mgr.Renáta Tomičová

COOP Jednota Galanta, 
spotrebné družstvo 

ponúka do prenájmu 
obchodné priestory o ploche 40 m2

(na prízemí s vlastným vchodom)
 v podnikovej administratívnej budove 
v Galante na ul. Revolučná štvrť 953.

Informácie na tel. č.: 
031 / 780 57 31 kl. 43, 0905 826 116 

Laci Takács so štátnym reprezentačným trénerom po úspechu v Litovsku.

Boxeri v Maďarsku a Litovsku
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Majáles 
2008 

Už k tradičným podujatiam 
v našom meste patrí aj Ma-

jáles. Ako po iné roky, aj tento sa 
v predvečer 1. mája uskutoční na 
námestí stavanie májového stro-
mu pred Mestským úradom v Ga-
lante. O navodenie tej správnej 
predprvomájovej atmosféry sa po-
stará dychový orchester Galan-
ťan a súbor mažoretiek pri CVČ 
– Spektre. Májový strom sa po-
staví 30. apríla približne o 18.00 
hod. Na druhý deň, t.j. 1. mája 

obyvateľom mesta organizátori 
ponúknu kultúrny program, kto-
rý sa oproti iným rokom uskutoč-
ní na amfiteátri v Galante so za-
čiatkom od 10.00 hod. Doobedie 
je určené hlavne mládeži, ktorej 
zahrajú mladé rockové skupiny, 
po obednej prestávke bude kultúr-
ny program pokračovať od 14.00 
hod. V kultúrnom programe sa 
predstaví ľudová hudba Kotlárov-
cov zo Šale, vystúpia všetky súbo-
ry záujmovo – umeleckej činnos-
ti, ktoré pôsobia pri MsKS, CVČ, 
ZUŠ – výtvarný odbor, tanečný 
súbor CLIS, speváci POP aré-
ny, súbory ľudovej hudby a tanca 
z okresu. Na záver sa účastníkom 
podujatia predstaví skupina Belasí 
z Bratislavy. V prípade nepriazni-
vého počasia sa kultúrny program 
uskutoční v estrádnej sále MsKS 
Galanta. 

Galantské noviny: Vydáva mesto Galanta. Zodpovedný redaktor: PhDr. Milan Aľakša (0905 344 462). Redakčná rada: Predse-
da: Juraj Stern. Členovia: MUDr. Alžbeta Császárová, Jozef Keppert, Mgr. Ján Kolek, Ing. Peter Kolek. Grafická úprava: Mgr. Ivan 
Aľakša – Fantázia. Tlač: Valeur Dunajská Streda. Povolil: OÚ Galanta č. 4/92. 
Adresa redakcie: Galantské noviny, MsÚ, Mierové nám. 940 / 1, 924 01 Galanta
č. tel.: 031 / 788 4362 http: www.galanta.sk, e–mail: redakciagn@galanta.sk

Redakcia si vyhradzuje právo redakčne skracovať a upravovať príspevky dopisovateľov. Názory čitateľov v príspevkoch nemusia odrážať mienku redakcie.

Opustili nás: 
Agneša Vinczeová , rod. Szikhartová 57. roč., Tibor Alaxa 52 
roč., Pavol Mizera 87 roč., Karolina Ješková, rod. Burianová 83., 
Alžbeta Zuzáková, rod. Lócziová 74 roč., Tibor Traeger 84 roč., 
Ladislav Csikász 85 roč., Miloslava Csonková rod. Krebsová 68 roč..

Uzavreli manželstvo:
Marek Urban – Jana Rapandová.

Narodili sa: 
Edina Kissová, Adam Varga, Daniela Hartlová, Rita 
Patru, Patrik Takáč, Dávid Hábel.

Rozpis pohotovostných služieb v lekárňach 
Mestská – Clementisove Sady 908 15.4., 27.4., 3.5., 15.5.
Centrum GA, Vajanského 909 16.4., 25.4., 4.5.
Moderna, GA, Šafárikova 1531 17.4., 21.4., 1.5., 13.5.
Medicana, GA, Poštová 1599 18.4., 23.4., 7.5.
Felicita, Hodská 373 24.4., 6.5., 12.5.
Na Hlavnej, Hlavná 978 26.4., 2.5.
Lekáreň Sv. Martina, Sídl. Sever 28.4., 9.5.
Klokner, Hodská 385 19.4., 20.4., 29.4., 5.5., 10.5., 11.5.
Lekáreň Sv. Lukáša, Hodská 373/38 22.4., 30.4., 8.5., 14.5.

GALANTSKÉ

ZVESTI

Osobnosti Galanty
Pred 95. rokmi (4.4.1913) sa narodil v Galante cirkevný hodnostár »» Štefan 
Záreczky, redaktor, spisovateľ. Teológiu študoval v Ostrihome. Pôsobil 
ako kaplán na rozličných miestach, v rokoch 1945-1951 ako správca fary 
v Lehniciach a v Kostole Najsv. Trojice v Bratislave. V roku 1951 kanonik. 
Spoluzakladateľ a generálny tajomník Mierového hnutia katolíckeho du-
chovenstva, angažovaný v združení katolíckych duchovných Pacem in Ter-
ris. Bol redaktorom cirkevných časopisov, v ktorých aj publikoval. Písal aj 
novely a básne.
Pred 80. rokmi (13.4.1928) sa narodil v Bratislave »» Tibor Ág, dirigent a et-
nomuzikológ. Do Galanty prišiel ako umelecký vedúci maďarského ume-
leckého súboru NÉPES (sídlil v kaštieli v Hodoch). V roku 1955 sa ujal 
vedenia Spevokolu Csemadok-u v Galante, o rok neskôr už pôsobil ako 
učiteľ hudby na Základnej škole s vyučovacím jazykom maďarským v Ga-
lante. V roku 1962 sa odsťahoval do Čalova. V rokoch 1968-1978 znovu 
dirigent Spevokolu.
Pred 220. rokmi (26.4.1788 ) sa narodil kňaz »» Žigmund Thúróczy, cirkev-
ný spisovateľ. Štúdiá absolvoval v Trnave. V rokoch 1811-1819 pôsobil 

ako kaplán na viacerých miestach, potom ako farár vo Výčapoch-Opatov-
ciach a od roku 1829 v Galante. Autor troch cirkevných diel.
Pred 85. rokmi (29.4.1923) sa narodil v Hronských Kosihách »» MVDr. Mar-
tin Torda, CSc. Absolvent Vysokej školy veterinárnej v Brne. Po jej skon-
čení pôsobil ako podnikový veterinár na Štátnych majetkoch v Galante 
a v rokoch 1951-1953 ako obvodný veterinárny lekár na ONV v Galan-
te. Následne pedagogický pracovník Vysokej školy poľnohospodárskej 
v Nitre, postupne asistent, prodekan, docent, prorektor, mimoriadny profe-
sor. Autor monografií a vyše 30 vedeckých prác. Publikoval v odborných 
časopisoch.

Z regionálnej kartotéky Galantskej knižnice 
vybrala a zostavila Judita Kontárová.

V Galantských novinách 
č.3/2008 v rubrike Osob-

nosti Galanty sa nedopatrením 
vyskytla chyba v priezvisku za-
kladateľa Matice slovenskej a 1. 

predsedu OV MS. Správne zne-
nie priezviska je Ján ČAPEĽA. 
Za chybu sa ospravedlňujeme. 

Galantská knižnica 

Oprava priezviska

Vďaka a uznanie!
V dnešnej dobe sa stane, že ži-

vot, ako aj majetok človeka 
je v stálom ohrození. V Galan-
te dňa 28. februára 2008 v noci 
o 01.20 hodine sa stal pravý opak. 
Dvaja príslušníci mestskej polí-
cie zabránili ukradnutiu osobné-
ho auta našej rodiny. Týmto dvom 

mestským policajtom, podľa slu-
žobného odznaku s číslom 004 
a 015 touto cestou vyslovujeme 
poďakovanie. Želáme im dobré 
zdravie a v práci veľa úspechov! 

Ďakujeme!

Vďačná galantská rodina

Pamiatky a múzeum sú dva 
pojmy, ktoré majú k sebe 

blízko, často sa vnímajú v jed-
nom kontexte, a tak múzeum po-
kračuje v sérii podujatí pod ná-
zvom Pri stíšenom svetle. Poo-
tvoriť dvierka poznaniu, bližšie 
sa zoznámiť s prácou pri zachra-
ňovaní pamiatok v meste, sa bu-
de snažiť Mgr. Art. František 
Šmigrovský. Pod jeho taktovkou 

prebiehalo reštaurovanie oltá-
ra r. k. kostola sv. Štefana kráľa 
v Galante. 

O tom, ako to všetko prebie-
halo, sa budete môcť dozvedieť 
na prezentácii vo Vlastivednom 
múzeu v Galante dňa 15. aprí-
la 2008 (v utorok) o 18.00 hod. 
Všetkých záujemcov srdečne po-
zývame do priestorov múzea.

Vo Vlastivednom múzeu

PRI STÍŠENOM SVETLE

Ďakujeme

Dovoľte mi poďakovať sa kolektívu gynekologického oddelenia 
MsP Sv. Lukáša v Galante, osobitne pánovi primárovi Ščasnému, 

za príkladný, ľudský a hlavne citlivý prístup, ktorým uľahčili ťažkú 
liečbu a posledné dni života mojej dcérky Eriky Chudej.

Mamička Alžbeta Chudá
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Štatút o životnom prostredí mesta Galanta

Úplné znenie v zmysle VZN mesta Galanta č.72/2002,
schválené uznesením MsZ č.386/Z-2002 z 1.10.2002.

§ 33
Povinnosti držiteľa psa

1. V záujme zachovania hygieny, čistoty, ochrany ve-
rejného poriadku, bezpečnosti a dobrého občianske-
ho spolunažívania je držiteľ psa povinný:
a) zabezpečiť, aby pes nerušil okolie a neohrozoval 

bezpečnosť občanov
b) zabezpečiť ochranu zdravia, riadnu výživu a čis-

totu psa
c) chov psa zabezpečiť v súlade s osobitným pred-

pisom (Vyhl. Min. pôdohosp. č. 231/1998 Z. z. 
o chove spoloč. zvierat)

d) vykonať prihlasovaciu povinnosť držiteľa psa 
na MsÚ v súlade so zákonom (§3, Zákona č. 
282/2002 Z. z., ktorým sa upravujú niektoré pod-
mienky držania psov)

e) počas vodenia psa mimo chovného priestoru 
zabezpečiť, aby pes bol označený evidenčnou 
známkou psa umiestnenou na obojku

f) dostaviť sa so psom k povinnému ochrannému 
očkovaniu proti besnote a iným chorobám a na 
veterinárne prehliadky pri ochorení psa

g) dať psa, ktorý poranil človeka okamžite pre-
hliadnuť veterinárnemu lekárovi, dodržať naria-
denie orgánu veterinárnej starostlivosti.

h) vykonať opatrenia v chovnom priestore, ale-
bo v zariadení určenom na chov, ktoré zabraňuje 
úteku psa.

2. Vodiť psa mimo chovného priestoru alebo zariade-
nia na chov môže len osoba, ktorá je fyzicky a psy-
chicky spôsobilá a schopná ho ovládať v každej si-
tuácii, pričom je povinná predchádzať tomu, aby 
pes útočil, alebo iným spôsobom ohrozoval človeka 
alebo zvieratá a zabraňovať vzniku škôd na majet-
ku, prírode a životnom prostredí, ktoré by pes mo-
hol spôsobiť.

3. Vodiť nebezpečného psa (§ 2, písm. b., Zák. č. 
282/2002 Z. z., ktorým sa upravujú niektoré pod-
mienky držania psov) mimo chovného priestoru ale
bo zariadenia na chov môže len osoba, ktorá je spô-
sobilá na právne úkony. Všetci psi, pohybujúci sa 
na verejnom priestranstve, mimo spoločenských 

plemien a psov vodiacich slepcov, musia mať nasa-
dený náhubok.

4. Za psa vždy zodpovedá držiteľ psa, alebo osoba, 
ktorá psa vedie, alebo nad psom vykonáva dohľad.

5. Držiteľ psa a ten, kto psa vedie je povinný ozná-
miť svoje meno, priezvisko a adresu trvalého poby-
tu osobe, ktorú pes pohrýzol, ten kto psa vedie, je 
povinný oznámiť osobe, ktorú pes pohrýzol aj me-
no priezvisko a adresu trvalého pobytu držiteľa psa. 
Súčasne je povinný skutočnosť, že pes pohrýzol člo
veka bez toho, aby bol sám napadnutý alebo vypro-
vokovaný, ak psa nepoužil v nutnej obrane, alebo 
v krajnej núdzi, oznámiť obci, kde je pes evidovaný.

§ 34
Vodenie psov na verejných priestranstvách

1. Za verejné priestranstvo sa na účely tohto nariade-
nia považujú všetky verejnosti prístupné miesta, a 
to najmä námestia, ulice, sídliská, parky, športovis-
ká, cintoríny, oddychové zóny, trhoviská a verejné 
budovy.

2. Voľný pohyb psa sa zakazuje:
a) na námestiach, uliciach, trhoviskách a trhových 

miestach, v areáloch verejných budov, v cintorí-
noch

b) v mestskom parku a na zelených plochách síd-
lisk v mesiaci apríl – september v čase od 7.00 – 
19.00 hod.

c) na miestach, ktoré sú označené zákazom voľné-
ho pohybu psa

3. Vstup so psom je zakázaný:
a) do verejných budov
b) do zariadení zdravotníckej starostlivosti
c) na detské ihriská a pieskoviská
d) na štadióny a verejnosti prístupné športoviská
e) na miesta, ktoré sú označené zákazom vstupu so 

psom
4. Miesta, kde je voľný pohyb alebo vstup so psom 

zakázaný, musia byť viditeľne označené.
5. Ak pes znečistí verejné priestranstvo výkalmi, je 

ten, kto vedie psa povinný výkaly bezprostredne 
odstrániť.


